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V tomto vydaní NESTlettra sa dočítate o: 
 

○ témach, ktoré za posledné dva týždne polarizovali Slovensko, 

○ bezpečnostných hrozbách, ktoré vidíme za stretnutím Blahu s Naryškinom, 

○ tom ako ruská ambasáda systematicky podporuje skupinu Brat za Brata, 

○ organizovaní “Mediálnej školy” ruskej propagandy na Slovensku. 

 

 

 

 
 

 
*Definícia dezinformačného indexu: Pomer videní a zdieľaní dezinformačných správ, zavádzajúcich správ a propagandy voči 
celkovému počtu videní a zdieľaní najšírenejších 500 príspevkov na sociálnych platformách (vážený priemer). 
  
*Definícia indexu polarizácie spoločnosti: Pomer videní a zdieľaní príspvekov s potenciálom polarizovať spoločnosť voči celkovému 
počtu videní a zdieľaní najšírenejších 500 príspevkov na sociálnych platformách (vážený priemer). 
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A. Čo najviac polarizovalo Slovensko 

Za posledné dva týždne obyvateľov Slovenska na sociálnych sieťach výrazne rozdeľovalo 
hlasovanie premiéra Fica na mimoriadnom samite EÚ, kde podporil rozvoj obrany EÚ a 
pokračujúcu pomoc Ukrajine. Jeho postoj bol spájaný s hlasovaním Slovenska za protiruské 
uznesenie v OSN a následné hlasovanie za protiruské sankcie v EÚ, čo kritici označovali za 
„falošnú politiku vlády“. 

Silné reakcie vyvolalo aj stretnutie Ľuboša Blahu so Sergejom Naryškinom, ktoré na jednej 
strane posilnilo proruské naratívy, no na druhej strane vyvolalo ostré reakcie analytikov a 
prozápadnej časti spoločnosti. Téma zbližovania s Ruskom je pre občanov Slovenska 
mimoriadne citlivá, čo potvrdzuje aj posledný prieskum Focusu, podľa ktorého schvaľuje 
orientáciu na Rusko menej ako 20% obyvateľov. 

Rozruch spôsobili aj obvinenia voči ministrovi Druckerovi, že umožňuje organizovať na 
stredných školách rôzne „dúhové akcie“ a dokonca finančne podporuje „progresívne 
mimovládky” z rozpočtu školstva. Protichodné reakcie vyvolal aj incident Romany Tabak s 
hercami v SND, ktorý opäť prehĺbil názorové rozdiely o úlohe kultúry v spoločnosti.  
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https://www.postoj.sk/171740/viac-ako-dve-tretiny-slovakov-chcu-orientaciu-krajiny-na-zapad


 

  
 

  

 

B. Čo znamená stretnutie Blahu s Naryškinom  

Stretnutie podpredsedu najsilnejšej vládnej strany a europoslanca Ľuboša Blahu so Sergejom 
Naryškinom, riaditeľom ruskej zahraničnej spravodajskej služby (SVR), predstavuje vážny 
precedens pre Slovensko a potenciálnu hrozbu pre širší európsky bezpečnostný priestor. 
Okrem diplomatických dôsledkov toto stretnutie posilňuje proruské naratívy a spochybňuje 
postavenie Slovenska v rámci EÚ a NATO. 

Blahove výroky o „upadajúcom Západe“ a „pevnom Rusku“ sú súčasťou širšej informačnej 
kampane zameranej na oslabenie dôvery v západné inštitúcie. Verejné rokovania s vysokým 
predstaviteľom režimu, ktorý vedie agresívnu vojnu proti susednej krajine, vysielajú signál, že 
časť slovenskej politickej scény je ochotná legitimizovať ruské záujmy. To môže oslabiť 
postavenie Slovenska medzi spojencami a zvýšiť obozretnosť voči jeho zahraničnopolitickým 
rozhodnutiam. 

Naryškin je kľúčovou postavou ruských spravodajských operácií v Európe. Jeho stretnutie s 
Blahom môže oslabiť dôveru spojencov a zdieľanie citlivých informácií so Slovenskom.  

Prítomnosť poradcu premiéra Lindtnera v Moskve navyše naznačuje, že tieto kontakty môžu 
mať vplyv aj na oficiálnu vládnu politiku, vrátane postoja k vojenskej a finančnej pomoci 
Ukrajine. Časovanie stretnutia krátko pred samitom EÚ, kde premiér Fico spolurozhodoval o 
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https://www.irozhlas.cz/zpravy-svet/slovensky-europoslanec-blaha-v-moskve-setkal-se-se-sefem-tajne-sluzby-a-radoval_2503061337_jgr
https://www.ta3.com/clanok/904077/ministerstvo-zahranicnych-veci-si-predvolalo-velvyslanca-z-ruska-dovodom-je-vyjadrenie-naryskina-pocas-moratoria


 

  
 

  
kľúčových otázkach súvisiacich s Ukrajinou a energetickou bezpečnosťou, vyvoláva podozrenie 
z možného ruského ovplyvňovania slovenských politických rozhodnutí na európskej úrovni. 

C.  Ruská ambasáda a jej podpora Brat za Brata 

Aktivity ruskej ambasády v Bratislave na sociálnych sieťach výrazne prevyšujú činnosť 
ostatných ambasád na Slovensku, čo poukazuje na jej eminentný záujem ovplyvňovať verejnú 
mienku na Slovensku. 

Proruská skupina Brat za Brata je najčastejšie propagovaným slovenským subjektom na 
sociálnych sieťach ruskej ambasády. Táto skupina je dokonca štvrtým najzdieľanejším zdrojom 
ambasády vôbec, hneď po ruských štátnych médiách TASS, RIA Novosti a ruskom ministerstve 
zahraničných vecí. Celkovo ho za roky 2023-2024 ruská ambasáda zdieľala približne 440 krát, 
čo naznačuje systematickú podporu zo strany ruskej ambasády.  

O tejto skupine sa v poslednej dobe hovorilo v súvislosti s vytvorením novodobých 
partizánskych buniek za účelom “očisty” Slovenska, alebo tento týždeň predloženou "petíciou" 
za zrušenie protiruských sankcií. Združenie Brat za Brata môže byť preto považované za nástroj 
na destabilizáciu SR a spochybnenie demokratického a euroatlantického ukotvenia Slovenska. 

D. “Mediálna škola” ruskej propagandy 

Ruská ambasáda na Slovensku vo februári aktívne propagovala projekt „Mediálna škola“, ktorú 
organizoval ruský telegramový kanála Rybár. Jedná sa o iniciatívu, ktorá ponúka školenie v 
oblasti tvorby mediálneho obsahu, správy sociálnych sietí a využitia umelej inteligencie pri 
tvorbe redakčných materiálov. Kanál Rybár vedie Michail Zvinčuk, ruský propagandista, ktorý 
bol v roku 2023 zaradený na sankčný zoznam EÚ a Ukrajiny.  

 

Príspevok propagujúci mediálnu školu na stránke ruskej ambasády v Bratislave, zdroj: FB ruského veľvyslanectva 
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Takáto “mediálna škola” môže v skutočnosti slúžiť na výcvik nových propagandistov, ktorí budú 
efektívne šíriť manipulatívne naratívy v rôznych krajinách a jazykoch. To predstavuje hrozbu pre 
demokratické spoločnosti vrátane Slovenska. 

E. Ako dosiahnuť pozitívnu zmenu 

Štát by sa mal významne zamerať na posilnenie strategickej komunikácie so zameraním na 
význam demokratických hodnôt, slobody a právneho štátu. Tiež by mal zdôrazňovať kľúčové 
výhody členstva v EÚ a NATO, najmä v oblasti bezpečnosti, prosperity a stability. 

Zároveň je dôležité, aby sa politickí predstavitelia vyvarovali zbližovaniu s režimom agresora. To 
je nevyhnutné na zvýšenie dôveryhodnosti Slovenska a udržanie transparentnej zahraničnej 
politiky založenej na princípoch kolektívnej bezpečnosti a medzinárodného práva. 
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